



去年我市新增23家外商投资企业

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 徐小焕)做好外资登记服务是吸引外商来蚌投资、助力蚌埠经济发展、营造一流营商环境的重要抓手。去年以来,我市秉承“至简流程、至慧审批、至优服务、至惠政策”的模式,进一步优化外资企业审批登记流程,落实好“一次办好”“全程网办”“容缺受理”等多样化便民措施,对重点项目有针对性提供个性化定制服务,实行一对一贴心帮办,以实际行动增强企业的获得感和满意度。近日,记者从市市场监管局获悉,2023年度,我市新成立外商投资企业23户,同比增长4.55%;新增投资总额5.53亿美元,同比增长133%。

“非常感谢市市场监管局窗口工作人员细致耐心地指导,让我们企业快速、顺利地拿到了营业执照和公章。”市民王女士表示,自己正在准备

一家中外合资企业的设立材料,但是外国股东当天下午急需离开蚌埠。她立即致电市市场监管局企业开办窗口询问能否提前审核该外国股东的资格证件和签字材料。了解情况后,窗口工作人员及时为企业开辟绿色通道,提前审核涉及外国股东的相关材料,并且在后续准备材料的过程中,为企业提供“一对一”全程帮办业务,积极引导企业准备登记注册材料,为企业节省了宝贵的时间成本。很快,王女士便在窗口拿到营业执照和公章。

据介绍,去年以来,我市在创新服务保障机制等方面采取了一系列举措。深入推进外资登记便利化,实行线下“一窗通办”,线上“一网通办”,推行“全程网办”,以“即时办结”为通例,将外资企业开办7个环节压减至全流程1个环节0.5个工作日,提供营业执照、公章等免费邮寄服务;通过微信、邮箱、

电话等方式,线上完成材料初审,帮助企业少跑路;缩减审批流程,从受理到发证,仅用短短两个小时,真正实现企业办事“最多跑一次”。

依托智能审批、名称自主申报、经营范围规范化勾选,在安徽自贸试验区蚌埠片区范围内试点外资企业登记“确认制”。各级政务服务大厅配备智能审批一体机,开启外资登记“现场办、自动批、秒拿照”新模式。“智能审批”打破了传统的证照办理需要到业务窗口排队、填表、窗口人工录入模式,真正实现了外资登记注册“零人工审批”“秒批秒办”“立等可取”。

此外,创新“一对一”“点对点”服务方式,为外资企业、招商引资企业开辟绿色通道,提供“容缺后补”“党员兜底”等服务,破解登记中出现的“堵点”“痛点”“难点”。为安徽和畅生物科技股份有限公司等20余家企业,提供热

情高效的审批服务。

“我们认真落实‘外商投资信息报告’制度,开展外国投资者主体资格证明互认和持永久居留身份证件外籍人士创办科技型企业试点,支持境内自然人与外商合资、合作设立外商投资企业,支持符合条件的外商投资合伙企业。依托我国加入《海牙公约》,简化公文书跨国流转程序,进一步提升外资企业登记便利度。2023年度,外资企业新增认缴注册资本1.2亿美元,同比增长60%。”据市市场监管局相关部门负责人介绍。

灵活高效的政策和贴心服务的“蚌埠速度”,彰显出良好的营商环境。接下来,市市场监管局将加强与企业的联动,为外商投资企业和项目提供全生命周期服务,加大外商投资合法权益保护力度,打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

拓展合作机遇 谋求共赢发展

本报讯(融媒体记者 陈春怡 文/图)随着国际经贸交流合作渠道不断畅通,外商来蚌投资意愿持续高涨。2月1日,三菱重工环境解决方案株式会社携马火火力发电株式会社代表团来到艾尼科环保技术(安徽)有限公司,实地考察日本相马电厂固定式和移动极板电除尘关键项目进展情况,就双方合作事宜进行座谈交流。

考察期间,代表团详细了解公司产品的制造工艺,重点对除尘器关键件的生产质量进行评估测试。现场,日方技术人员详细检查了极板的尺寸和外观,通过破坏性试验检测产品质量。代表团对艾尼科产品的稳定性和可靠性给予了高度认可,对于公司生产设施、制造流程以及在项目推进过程中所展现出的专业水平给予了充分肯定。

细致到极致的品控,背后有着一

道道严苛的标准和管控环节。“历经过去三年,公司破局不易,希望用高技术、高质量、优服务吸引国内外客户,也为蚌埠本土工业贡献力量。”艾尼科环保技术(安徽)有限公司国内业务部总监崔海舟介绍,继三菱日立重组后,这是公司首次为三菱重工供应移动极板技术相关关键件。项目预计3月初发货完成,总重量约730吨。

2006年,艾尼科环保技术(安徽)有限公司引进日立公司的移动极板静电除尘(MEEP)技术,可以收集高比电阻、超细微、粘性粉尘,能耗低于常规静电除尘器,拥有超过20年的全球成功案例。

2007年,该公司获得日立中国地区移动极板技术的独家授权,产品广泛应用于国内外电力、造纸、冶金、建材、化工等领域。至今,艾尼科已拥有专利100多项,取得多项省市“科学技术进步奖”“技术创新奖”。



详细了解产品的制造工艺。

新增23家外商投资企业,离不开市场监管部门的努力。他们深入推进外资登记便利化,实行线下“一窗通办”,线上“一网通办”,推行“全程网办”,以“即时办结”为通例,将外资企业开办7个环节压减至全流程1个环节0.5个工作日。

另一方面,企业自身也在不断拓展合作机遇,谋求共赢发展。艾尼科环保技术(安徽)有限公司与日企的合作,就是一个典型的例子。对方在实地考察和座谈交流中,深入了解彼此的需求和优势,为合作奠定了坚实的基础。

成果的取得,离不开市委市政府及相关部门的积极作为和企业的创新精神。笔者坚信,我市将持续优化营商环境,成功吸引更多的外商,为经济发展注入更强的动力。

——编后

改作风 提效能 促发展 蚌埠在行动

本报讯(融媒体记者 尤靖文)2月1日下午,2024年蚌埠市科技企业金融服务对接会举办,14家银行机构和75家企业现场签订融资意向12.46亿元,6家保险公司和6家企业签订保险意向6.14亿元。

对接会上,徽商银行蚌埠分行、兴业银行蚌埠分行、人保财险蚌埠市分公司等相关金融机构依次上台推介,对金融产品的信贷条件、授信金额及年限、利率、特色金融服务等进行详细介绍,为科技型企业推介专属信贷产品。

“我们企业目前有1亿元的融资需求,以满足多产品线的制造和研发投入,以及搭建海外营销团队。”安徽省幸福工场医疗设备有限公司相关负责人李欣华现场进行融资需求推介,介绍行业市场前景、公司发展、财务情况等内容,她认为,通过此次对接会企业将更好地把握金融政策,充分利用金融资源,助力公司快速发展。

据了解,此次对接会还促成了各银行机构与全市404家科技企业达成意向融资68.91亿元,保险机构与全市108家科技企业达成风险保障意向182.58亿元。

本次对接会由国家金融监督管理总局蚌埠监管分局、市地方金融监督管理局、市科学技术局、市经济和信息化局、市市场监督管理局共同主办,蚌山区委、区政府承办。对接会吸引全市16家银行机构、10家保险机构、75家企业代表参加,旨在搭建金融机构与科技企业沟通交流平台,帮助科技企业缓解融资难问题,助力科技企业高质量发展。

近年来,我市把支持科技创新和新兴产业作为金融支持经济发展主攻方向,引导金融资源向科技创新重点领域、产业集群和先进制造业集聚,鼓励科创信贷流程优化、支持科创信贷产品创新,推动“贷投批量联动”“初创信用贷”增量扩面,提高专精特新和高新技术企业融资支持,加大科技保险风险保障。

当前,我市高新技术企业达900家,科技型中小企业超千家,科技型企业队伍持续壮大,金融支持科技创新的力度、水平和可持续性明显提升。2023年,全市各项贷款余额3485.31亿元,同比增加513.07亿元,增速达17.26%,居全省第5位。制造业贷款增速达37.7%,高于全省平均9.42个百分点,居全省第2位;战略性新兴产业贷款增速达53.06%,高于全省平均4.78个百分点。

现场签订融资意向12.46亿元

2024年蚌埠市科技企业金融服务对接会举办

简化和规范市场主体住所登记

“住所标准化登记”入选安徽自由贸易试验区蚌埠片区三周年“十佳制度创新案例”

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 徐小焕)近日,我市“住所标准化登记”获中国(安徽)自由贸易试验区蚌埠片区三周年“十佳制度创新案例”,在全省通报表扬。

去年以来,为简化和规范市场主体住所登记,科学实施精准监管,我市在全省率先实现企业住所标准化登记,并完成改革试点任务。

企业住所标准化登记通过蚌埠市不动产登记中心,搭建标准化地址库。申请人在办理企业登记时,进行标准化地址库信息校验,有效解决企业住所登记不准确、不规范甚至虚假登记

的问题。比对成功后,系统自动带出标准化地址,进一步简化和规范经营主体住所(经营场所)登记,科学精准实施监管、提升审批效率。改革以来,我市经营主体住所(经营场所)实现智能勾选、自动导入,目前有7500余户企业因此受益。

中国(安徽)自由贸易试验区蚌埠片区成立以来,积极融入国家战略,推动形成了一批在全省有影响力、在全市有带动力的创新经验。下一步,我市将持续探索开展登记许可方面的改革创新举措,不断升级“珠·事好办”品牌,推动全市营商环境再优化。

我们的节日·春节

走访慰问送温暖 浓浓关怀显真情



本报讯(融媒体记者 李景)春节将至,年味渐浓。为营造节日氛围,让困难残疾人过一个温暖祥和的春节,市残联组织开展系列春节慰问活动。

助力保障改善民生福祉。春节前夕,市残联慰问组赴县区走访慰问困难残疾人家庭共143户,给每户送去了慰问金并送上节日的祝福。帮扶干部来到帮扶村怀远县梨园村为22户脱贫

家庭送去了米、油等生活用品,了解帮扶成效,宣传帮扶政策,进一步巩固拓展脱贫攻坚成果。深入文明创建和党建联系点香都社区慰问困难残疾人家庭及困难党员共4户,详细询问残疾人的家庭情况,鼓励他们保持积极向上的心态,度过一个平安欢乐的春节。

聚力服务部队建设发展。春节前夕,市残联党组成员及相关科室人员一行,走访慰问共建对子武警安徽总

队蚌埠支队机动一中队官兵并送去洗护用品。座谈中,市残联负责同志对武警官兵支持地方建设、维护社会和谐稳定作出的重要贡献表示衷心感谢,期待军地双方继续发扬“军爱民、民拥军”的光荣传统,并向全体官兵致以新春佳节的美好祝福,传递党和政府的关心厚爱,激励官兵心无旁骛投身练兵备战。

倾力关心关爱优抚对象。将困难复退残疾军人作为走访慰问对象,春节前夕走访慰问33户困难复退残疾军人家庭,了解他们的工作生活情况,为他们送去了慰问金,帮助解决实际困难,并向他们致以节日的问候和崇高的敬意。



近日,东升街道龙湖社区新时代文明实践站组织志愿者开展节日食品安全和消防救援安全大排查、大整治

志愿服务活动,对重点场所进行排查,把隐患消灭在萌芽状态。通讯员 王绪惠 摄

便民服务暖人心



2月2日,蚌山区黄庄街道前进社区与蚌埠市益点阳光爱心公益协会联合举办“送温暖 迎春节”便民志愿服务活动,写春联、磨菜刀、理头发、炸圆子样样俱全,接地气的举措为社区居民的幸福“加码”。通讯员 倪凯 摄

非遗剪纸进社区



2月2日,龙子湖区东风街道国富街社区新时代文明实践站举办“非遗剪纸进社区 传统文化润民心”非遗剪纸活动,让居民感受非遗文化的魅力,增添喜庆氛围。通讯员 曹玉霞 摄

传统文化寻年味



2月2日,海航社区新时代文明实践站开展“传承传统文化 挥毫泼墨写春联 巧手剪纸迎新春”活动,和居民一起在传统文化中寻找“年味”,为居民送上新春最美好的祝福。通讯员 李雪梅 摄

79件小标的案件执结护民生

本报讯(通讯员 刘流 杨升)小案不小办,守护大民生。1月份,怀远县人民法院执行局开展“涉民生小标的”案件集中执行专项行动,共执结涉民生小标的案件79件,执行到位率72.17%,执行完毕率59.49%,执行到位涉民生案件标的额236.08万元,维护了胜诉群众的合法权益,让胜诉当事人有“薪”安心过年。

为推进涉民生案件及小标的案件执行,怀远县法院建立小标的案件台账,根据前期排查线索,逐案通过电话联系、上门排查等方式,抓住年关有利时机,查找被执行人线索,持续对涉民

生案件开展执行攻坚“护民生”突击行动。执行过程中,坚持善意执行、文明执行,情理法相融、刚柔并济,向被执行人开展思想教育和法治宣传教育工作,让其作为申请执行人“换位”思考,切身感受权益人要求解决欠薪问题的急切心情,动员敦促其履行生效裁判确定的法定义务,确保小额标的民生案件执行线索迅速掌握,执行措施精准实施,执行案件快执快结,在保障胜诉权益人合法权益及时兑现的同时,不断扩大小额标的民生案件执行攻坚的法律效果和社会效果。

(上接01版)

在韩元祥家中,杨森关切地询问其身体和生活情况,介绍了去年全市经济社会发展情况,并感谢老干部长期以来为蚌埠发展作出的重要贡献。杨森说,过去一年,全市上下认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在市委、市

政府的坚强领导下,经济社会发展持续回升向好,高质量发展扎实推进,“三地一区”两中心建设迈出新步伐。老干部是党和国家的宝贵财富,蚌埠经济社会发展取得的成就,凝聚着老干部们的心血和汗水。相关部门要带着责任、带着感情,用心服务离退休干部,让老干部生活更舒心,切实保障老干部安享幸福晚年。